



全国政协十三届二次会议闭幕

习近平李克强栗战书王沪宁赵乐际韩正王岐山出席 汪洋发表讲话

新华社北京3月13日电 中国人民政治协商会议第十三届全国委员会第二次会议在圆满完成各项议程后,13日上午在人民大会堂闭幕。会议号召,人民政协各级组织、各参加单位和广大政协委员,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,继续奋斗,切实把中共中央的决策部署和对人民政协工作的要求落实下去,把海内外中华儿女实现中华民族伟大复兴中国梦的智慧和力量凝聚起来,以优异成绩庆祝新中国成立70周年,为决胜全面建成小康社会,为把我国建设成为富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国作出新的更大贡献。

会议由中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋主持。全国政协副主席张庆黎、刘奇葆、帕巴拉·格列朗杰、董建华、万钢、何厚铨、卢展工、王正伟、马飏、陈晓光、梁振英、夏宝龙、杨传堂、李斌、巴特尔、汪永清、何立峰、苏辉、郑建邦、辜胜阻、刘新成、何维、邵鸿、高云龙在主席台前排就座。

习近平、李克强、栗战书、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等在主席

台就座。

上午9时30分,闭幕会开始。汪洋宣布,中国人民政治协商会议第十三届全国委员会第二次会议应出席委员2157人,实到2123人,符合规定人数。

会议通过了政协第十三届全国委员会第二次会议关于常务委员会工作报告的决议、政协第十三届全国委员会提案委员会关于政协十三届二次会议提案审查情况的报告、政协第十三届全国委员会第二次会议政治决议。

汪洋在讲话中说,这次会议是在全面建成小康社会进入关键之年召开的,中共中央高度重视,各有关方面大力支持。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等党和国家领导同志,出席会议并深入界别小组听取意见和建议,与委员共商国是。广大政协委员认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,以高度的政治责任感和历史使命感,深入协商、积极建言,取得重要成果。会议充分发扬民主、广泛凝聚共识,是一次求真务实、团结奋进的大会,展现了人民政协这一专门协商机构的独特优势,

彰显了中国特色社会主义民主政治的生机活力。

汪洋指出,今年是中华人民共和国成立70周年,人民政协也将迎来70华诞。70年来,人民政协积极投身建立新中国、建设新中国、探索改革路、实现中国梦的壮丽实践,走过了辉煌的历程,建立了历史的功勋。中国特色社会主义进入新时代,人民政协的舞台更加宽广、责任更加重大,要不忘初心、牢记使命,坚持人民政协的性质定位,把握人民政协新的历史方位,坚守信念和定力,汲取经验和智慧,推动人民政协事业不断向前发展。要崇尚学习、加强学习,加强思想政治引领,把科学理论武装成果转化为团结奋斗的共同思想政治基础,在习近平新时代中国特色社会主义思想旗帜下携手前进。要崇尚创新、勇于创新,加强协商民主建设,推动政协协商民主制度程序和运行方式的完善,推动人民政协制度更加成熟更加定型。要崇尚团结、增进团结,加强双向发力工作,汇聚起服务党和国家中心任务的合力,努力画出最大同心圆。

汪洋强调,新时代的人民政协

要有新时代的样子,新时代的政协委员也要有新时代的形象。要全面加强委员队伍建设,着力提升整体素质和履职本领,担负新的使命、成就新的光荣。要保持奋斗者的姿态和干劲,敢于担当、善于斗争、永不停步、永不懈怠,始终心系国事、情牵民生,当好人民政协制度的参与者、实践者、推动者,写好每年的“委员作业”,答好时代给出的考卷,展现新时代政协委员的绚丽风采,书写人民政协事业发展的光辉篇章。

出席闭幕会的领导同志还有:丁薛祥、王晨、刘鹤、许其亮、孙春兰、李希、李强、李鸿忠、杨洁篪、杨晓渡、张又侠、陈希、陈全国、陈敏尔、胡春华、郭声琨、黄坤明、蔡奇、尤权、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华、魏凤和、王勇、王毅、肖捷、赵克志、周强、张军等。

中共中央、全国人大常委会、国务院有关部门负责同志列席闭幕会。外国驻华使节、新闻官和海外侨胞等应邀参加闭幕会。

大会在雄壮的国歌声中闭幕。

从春天出发 向梦想前进

——全国政协十三届二次会议闭幕侧记

新华社记者 黄小希 姜琳 胡浩

清晨的人民大会堂,又一次忙碌起来。

这座人民的殿堂铭记了一个个历史时刻,见证了中国人民当家作主的光辉历程。

13日上午,全国政协十三届二次会议闭幕会在这里举行。

温暖的阳光,洒照在东门外台阶上。正拾级而上的国家电网宿州供电公司职工许启金委员,不禁回想起大会期间的一个个难忘瞬间。

“在小组会上热烈讨论,和不少委员交流了关于高技能人才培养的思考。虽然忙碌,但收获丰富,感觉像是春风吹进了心里。”

许启金委员的“会议记忆”,正是这次盛会的生动写照。

2019年是新中国成立70周年,是决胜全面建成小康社会关键之年,人民政协也将迎来70华诞。

方位决定使命,使命呼唤担当。

这是一次海纳百川、凝聚共识的盛会——

会议期间,委员们围绕党和国家工作大局建言资政,聚焦决胜全

面建成小康社会、打好三大攻坚战等重点任务提出大量真知灼见……一次次小组会,一场场大会发言,传递“政协好声音”,生动体现“众人的事情由众人商量”。

“委员们来自各行各业,讨论的话题非常丰富,有很多思想在这里碰撞,帮助我们从不角度看问题,很能激发自己的思考。”北京市八角社区卫生服务中心主任助理诺敏委员注意到,小组讨论时,大家发言非常踊跃,甚至抢不到话筒,得提前跟组长汇报、“排队”。“除了小组讨论,我们平时有空也经常讨论,连吃饭的时候都在交流。”

这是一次“有呼有应”、求真务实的盛会——

来自工商联界别的叶青委员,对几天前的一段经历很是感慨。他和另外一名委员在小组会议上提出增值税抵扣项目能否扩展的建议,很快被转到了财政部。“部委专人来驻地解释相关政策,并说明下一步工作安排。这种对政协委员建议的重视和务实的作风,让我信心倍增,更加觉得履职尽责重大。”

这是一次意气风发、开放自信的盛会——

人民大会堂里,群芳吐艳,生机盎然。大厅北侧,第三场“委员通道”采访正在进行。“聚焦实业、聚焦自主创新,就一定能够实现我们的梦想”“加大对环保特别是垃圾发电产业的投入,共同建设美丽家园”……直面社会热点、百姓关切,精彩的回答让现场记者收获满满。

会议期间,从“委员通道”到记者会,从界别协商会议到数十名委员作大会发言……一个个开放的“窗口”让世界看到了中国的开放进步,感受到中国人民豪情满怀追逐梦想的精气神。

上午9时30分许,闭幕会开始。习近平等党和国家领导人出席。

万人大礼堂内灯光璀璨,气氛庄严。会议通过了关于政协常委会工作报告的决议、提案审查情况的报告、大会政治决议。

“中国特色社会主义进入新时代,人民政协的舞台更加宽广,责任更加重大”;

“努力使专门协商机构‘专’出特色、‘专’出质量、‘专’出水平”;

“把智慧和力量汇聚到共筑中国梦上来,努力画出最大同心圆”……

全国政协主席汪洋的讲话,在会场激起一次次热烈的掌声。

思想引领时代,奋斗成就梦想。

走出会场,中央美术学院院长范迪安委员心潮澎湃:“我们一定要以浓墨重彩的丹青华章讴歌祖国、讴歌人民、讴歌英雄,描绘时代风云,塑造时代典型,弘扬时代精神。”

从春天出发,满怀坚定信心。

从春天出发,携手再创辉煌。

“要把习近平新时代中国特色社会主义思想学深、悟透、落实”;

“调研要更接地气,把老百姓最关心、最需要解决的问题反映出来”;

“履职尽责不仅是开好政协大会,更要贯穿于日常”……

既是挥手话别,更是相互勉励。人民大会堂外,红旗猎猎如画,春风阵阵拂面……

